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TAX PLANNING & MANAGEMENT

(MC-405)

Time Allowed : Three Hours ] [ Maximum Marks : 100

Note : Answer five questions in all. Question No.1

is compulsory and carries 40 marks. At-

tempt four other questions, selecting one

question carrying 15 marks from each

Unit.

kegâue heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ ØeMve meb.1 DeefveJeeÙe& nw~

Fmekesâ 40 Debkeâ nQ~ Fmekesâ Deefleefjòeâ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ

ØeMve efpemekesâ 15 Debkeâ, keâe ÛeÙeve keâjles ngS Ûeej DevÙe ØeMve

keâerefpeS~

Unit-II / FkeâeF&-II

4. Explain the tax incentive regarding nature, lo-

cation and size of business under Income Tax

Act 1961. 15

DeeÙekeâj DeefOeefveÙece, 1961 kesâ Devleie&le JÙeJemeeÙe keâer Øeke=âefle,

mLeeve SJeb Deekeâej kesâ mecyevOe ceW Øeehle nesves Jeeues keâj Øeeslmeenvees

keâes mecePeeFÙes~

5. A, B and C have decided to set-up business.

For their purpose A,B and C are having Rs.

6,00,000 Rs. 3,00,000 and 3,00,000 respec-

tively. They wish to charge interest on their

capital/loan @ 12% p.a. salary of A. Rs. 15000,

B Rs. 7500 and C Rs. 7500 p.m. and share

profits in the ratio 2:1:1 or B and C to receive

half the income as salary and A is sole owner

of the business. They expect the income of

Rs. 6,00,000 (before charging interest on capi-

tal/loan) during the relevant year.

(4)

CS-2544 P.T.O.



1. Write short answers of the following:

efvecveefueefKele kesâ ueIeg Gòej oerefpeS : 5×8=40

(i) Differentiate between Tax Planning and

Tax Management.

keâj efveÙeespeve SJeb keâj ØeyevOe ceW Devlej keâerefpeS~

(ii) Process of tax rebate regarding arrear of

salary.

yekeâeÙee Jesleve kesâ mevoYe& ceW keâj-jenle keâer Øeef›eâÙee~

(iii) Difference between Tax Avoidance and Tax

Evasion.

keâj yeÛele SJeb keâj DeheJebÛeve ceW Devlej

(iv) Dividend Tax regarding Company.

keâcheveer kesâ mevoYe& ceW ueeYeebMe keâj~

(v) Agricultural Income for Tax Planning.

keâj efveÙeespeve nsleg ke=âef<e DeeÙe~

(vi) Residential status of Firm for tax plan-

ning purpose. 2

keâj efveÙeespeve kesâ DeeMeÙe nsleg Heâce& keâer efveJeeefmelee efmLeefle~

(vii) Explain the provisions of Income Tax Act

related to set off losses.

DeeÙekeâj DeefOeefveÙece kesâ Devleie&le neefveÙeeW keâer hetefle& kesâ

mecyevOe ceW ØeeJeOeeveeW keâes yeleeFÙes~

(viii) Selective Tax Audit.

ÛeÙeefvele keâj Debkesâ#eCe~

Unit-I / FkeâeF&-I

2. Explain the Income Tax Provisions regarding

Deposits and investment for individual Tax

Payer's. u/s 80. 15

Skeâ JÙeefòeâiele keâjoelee Éeje pecee SJeb efJeefveÙeesie kesâ mevoYe& ceW

DeeÙekeâj DeefOeefveÙece Oeeje 80 kesâ Devleie&le kesâ ØeeJeOeevees keâes

yeleeFÙes~

3. Explain the tax Provisions related to the medi-

cal expenses in the view of tax planning. 15

keâj efveÙeespeve kesâ Âef°keâesCe mes efÛeefkeâlmee JÙeÙeeW kesâ efueS keâj

ØeeJeOeeveeW keâer mecePeeFÙes~

(2) (3)
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As an Income tax expert you are approached

by A,B, and C for considered opinion as to

whether they should have a firm or a sole

proprietory concern of A while B and C be-

coming employees and money-lenders to the

concern so that they can reduce their tax li-

ability? What is your advice and what argu-

ments would you give in support of your ad-

vice? 15

De, ye leLee me ves Skeâ JÙeJemeeÙe ØeejcYe keâjves keâe efveMÛeÙe efkeâÙee~

Fmekesâ efueS Gvekesâ heeme ›eâceMe: 6,00,000™. 3,00,000 ™.

SJeb 3,00,000 ™. nw~ Jes Deheveer hetbpeer $e+Ce hej 12 ØeefleMele keâer

oj mes yÙeepe Ûeenles nQ~ De keâes 15,000 ™., ye keâes 7500 ™.

SJeb me keâes 7500 ™. ceeefmekeâ Jesleve leLee ueeYe 2:1:1 kesâ

Devegheele ceW efceuesiee DeLeJee De JÙeJemeeÙe keâe Skeâue mJeeceer yeve

peeÙes Deewj ye leLee me keâes DeeÙe keâe DeeOee Yeeie Jesleve kesâ ™he ceW

efceues~ hetbpeer/$e+Ce hej yÙeepe mes hetJe& 6,00,000 ™. DeeÙe mecyeefvOele

(8) (5)
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Unit-IV / FkeâeF&-IV

8. What is Special Tax Provision? Discuss the tax

incentives provision for exporter. (6+9)

efJeMes<e keâj ØeeJeOeeve keäÙee nw? efveÙee&lekeâeW kesâ efueS keâj Øeeslmeenve

ØeeJeOeeveeW keâer ÛeÛee& keâerefpeS~

9. What are the aspect are included in the tax

management? Explain in brief. 15

keâj ØeyevOe ceW keäÙee-keäÙee henuet Meeefceue efkeâÙes peeles nw? meb#eshe ceW

mecePeeFÙes~



Je<e& kesâ oewjeve Devegceeefvele nw~ DeeÙekeâj efJeMes<e%e kesâ veeles De, ye

Deewj me keâes meueen oerefpeS efkeâ GvnW meePesoejer Heâce& yeveeveer ÛeeefnS

DeLeJee De keâe Skeâue mJeeefcelJe keâe JÙeJemeeÙe SJeb ye leLee me

Gmekesâ $e+Ceoelee SJeb keâce&Ûeejer kesâ ™he ceW keâeÙe&jle neW leeefkeâ

Gvekeâe keâj oeefÙelJe keâce nes mekesâ~

Deehekesâ keäÙee megPeeJe nw? Deheves megPeeJe kesâ he#e ceW leke&â oerefpeS~

Unit-III / FkeâeF&-III

6. "Amalgamation is an important investment of

Tax-Planning for companies". Explain and ex-

amine this statement with reference to the

provisions of the Income Tax Act, 1961.

9+6=15

‘‘SkeâerkeâjCe keâcheefveÙeeW kesâ efueS keâj efveÙeespeve keâe Skeâ cenlJehetCe&

meeOeve nw~’’ mhe° keâerefpeS leLee DeeÙekeâj DeefOeefveÙece 1961 kesâ

ØeeJeOeeveeW kesâ mevoYe& ceW Fme keâLeve keâe hejer#eCe keâerefpeS~

7. Three companies raised the capital as under:

leerve keâcheefveÙeeb Deheveer hetbpeer keâes efvecve Øekeâej mes yeÌ{evee Ûeenleer

nw- 15
Companies Capital in Rs.

I II III

Capital (hetbpeer) 2,00,000 1,60,000 40,000

Loan ($e+Ce)     —— 40,000 1,60,000

Total invest-

ment

(kegâue efJeefveÙeesie) 2,00,000 2,00,000 2,00,000

Rate of Interest

on loan ($e+Ce hej

yÙeepe oj)      —— 10% 10%

Rate of Return

(efJeefveÙeesie hej ØelÙeÙe

oj) 25% 10% 8%

Rate of Tax

(keâj oj) 30% 30% 30%

Explain whose capital structure is best and why?

yeleeFÙes efkeâmekeâer hetbpeer mebjÛevee meJeexòece nw Deewj keäÙeeW?

(6) (7)
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